

我国立法明确不得以任何方式诋毁贬损军人荣誉

新华社北京6月10日电(记者刘奕湛)十三届全国人大常委会第二十九次会议10日表决通过了军人地位和权益保障法,明确军人的荣誉和名誉受法律保护。军人获得的荣誉由其终身享有,非因法定事由、非经法定程序不得撤销。任何组织和个人不得以任何方式

诋毁、贬损军人的荣誉、侮辱、诽谤军人的名誉,不得故意毁损、玷污军人的荣誉标识。

军人地位和权益保障法指出,侵害军人荣誉、名誉和其他相关合法权益,严重影响军人有效履行职责使命,致使社会公共利益受到损害的,人民检察院

可以根据民事诉讼法、行政诉讼法的相关规定提起公益诉讼。

国家维护军人荣誉,激励军人崇尚和珍惜荣誉。全社会应当学习中国人民解放军光荣历史,宣传军人功绩和牺牲奉献精神,营造维护军人荣誉的良好氛围。同时,获得功勋荣誉表彰的军人

享受相应礼遇和待遇。军人执行作战任务获得功勋荣誉表彰的,按照高于平时的原则享受礼遇和待遇。

此外,该法还明确各级各类学校设置的国防教育课程中,应当包括中国人民解放军光荣历史、军人英雄模范事迹等内容。



工地粽飘香

6月10日,在中建三局三公司武汉中建铂公馆项目部,工人在包粽子。当日,中建三局三公司在武汉市一建筑工地项目部举办“工地粽飘香”活动,建设者聚在一起包粽子,感受传统文化,迎接端午节的到来。(新华社发)



全国麦收过六成 机收比例超98%

据新华社北京6月10日电(记者于文静)据农业农村部10日消息,截至10日16时,全国已收获冬小麦面积约2亿亩,整体进度过六成,机收比例超98%。黄淮海机收高速推进,日机收面积连续4天超过2000万亩,单日投入联合收割机连续4天超过30万台。目前安徽麦收进入尾声,河南进度过九成,江苏过六成,陕西过四成,山西近四成,山东近三成,河北过一成半。

农业农村部有关负责人表示,5月下旬以来,按照农业农村部部署,各地广泛开展粮食机收减损主题宣传月、田间实战比武、机手大轮训等系列活。今年麦收作业时更加注意因地制宜科学调整割幅、滚筒转速、筛板角度等机具参数,尽量选择熟熟或成熟前期进行收获,避免加大落粒和夹带

损失。农业农村部和各主产省派出多个工作组,深入麦收一线指导地方落实“三夏”管理服务措施,千方百计提高收获质量,进一步降低机收损失,实现颗粒归仓。

据了解,各级农业农村部门与发改、交通、公安、气象、石油石化等部门单位紧密协作,合力保障“三夏”用油优先优惠供应、跨区作业车辆免费顺畅通行,维护麦收良好秩序。农业农村部组织有关单位与国家预警信息发布中心联合试点开展“三夏”小麦机收精准气象服务,免费向机手手机推送精准到乡镇及分时段的机收适宜指数提示,为抢抓有利天气窗口期,合理安排作业时间提供参考。

随着麦收有序快速推进,夏管、夏种随即展开。



神舟十二号船箭组合体转运至发射区

6月9日,神舟十二号载人飞船与长征二号F遥十二运载火箭组合体正在转运至发射区。(新华社发)

新闻短波

公安部交管局启动夏季夜查整治行动

新华社北京6月10日电(记者任沁沁)夏季是涉及酒驾醉驾恶性事故多发时期,公安部交管局近日部署全国开展酒驾醉驾夏季夜查整治行动,严查酒驾醉驾违法犯罪行为,切实保护人民群众生命财产安全。

针对近期端午节假期,重要体育赛事集中,消暑纳凉聚餐活动增加等情况,

公安交管部门将根据酒驾醉驾违法犯罪行为及交通事故的规律特点,针对性安排勤务,织严织密管控网络。在日常严管下,每周开展一次全国统一行动,不间断开展区域性整治行动。在严查酒驾醉驾的同时,各地将同步查处“三超一疲劳”、无证驾驶、假牌套牌、毒驾等严重违法事,推动开展“一盔一带”安全守护行动。



中国常驻联合国代表:各国需维护真正的多边主义

据新华社纽约6月10日电中国常驻联合国代表张军10日表示,各国应携手维护真正的多边主义,反对将人道主义问题政治化,反对搞单边制裁。

张军当天在会见联合国难民事务高级专员菲利浦·格兰迪时表示,世界正经历两场危机,一场是新冠疫情引发的全球卫生危机,另一场是单

边主义冲击导致的多边主义危机。世界远不太平,单边主义并未远去。有的国家打着多边主义幌子,大搞强权政治,挑动集团对抗,其做法更加危险,更具破坏性。

张军说,中方将继续支持联合国难民署等多边机构,以联合国人道救援原则为指导,开展人道主义行动,保护难民等弱势群体。

安全生产法新修改 加大对生产经营单位及负责人违法处罚力度

新华社北京6月10日电(记者刘夏村)10日闭幕的十三届全国人大常委会第二十九次会议对安全生产法进行了修改。新修改的安全生产法进一步加大对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为的处罚力度。

具体而言,新修改的安全生产法在

现行规定的基础上,提高了对违法行为的罚款数额,增加生产经营单位被责令改正且受到罚款处罚,拒不改正的,监管部门可以按日连续处罚等规定。

针对安全生产领域“屡禁不止、屡罚不改”等问题,新修改的安全生产法加大对违法行为恶劣的生产经营单位

关闭力度,依法吊销有关证照,对主要负责人实施职业禁入。新修改的安全生产法还规定,负有安全生产监督管理职责的部门应当加强对生产经营单位行政处罚信息的及时归集、共享、应用和公开,对生产经营单位作出处罚决定后7个工作日内在监督管理部门公示系

统予以公开曝光,强化对违法失信生产经营单位及其有关从业人员的社会监督,提高全社会安全生产诚信水平。

此外,针对平台经济等新兴行业、领域出现的安全生产新情况,以及当前安全生产工作中面临的突出问题,新修改的安全生产法也增加了相关规定。



用瘦弱肩膀扛起如山责任

——记中国好人、第五届嘉峪关市孝老爱亲道德模范宋玉凤

宋玉凤,是一名快递员,她十几年如一日照顾双目失明、瘫痪在床的丈夫、老年痴呆的公公及独生无子女的姑姑、年幼的儿子,她用瘦弱的肩膀撑起一个家的事迹感动了许多人。

守护病床,为亲人吃遍所有的苦

宋玉凤的丈夫2009年在浇筑铸钢工作中,烧碱喷到眼睛里,双眼严重烧伤后,双目失明,脑神经萎缩,一直卧床不起,如吃药不及时就会犯病,犯起病来神志不清。丈夫生病后,宋玉凤一下子从一个柔弱的女子变成了家庭的顶梁柱。她经常对丈夫说:“你一定要战胜病魔,有我们和你在一起,我们会尽最大努力照顾你,陪伴你。”宋玉凤是这样说的,也是这样做的。为了方便丈夫扶着铁栏杆锻炼四肢,她在卧室墙一圈装了铁栏杆。每天上班前,她将水和药放在床头柜上,中午儿子放学后,她提前蒸好的馒头、和爸爸配点咸菜辣椒,就是他们的午餐。她工作忙时,照顾丈夫的重担就落在了儿子

的身上,一个只有几岁的孩子,给爸爸做饭、洗衣、喂药、收拾尿盆等。

2015年,厄运再次降临,宋玉凤年迈的公公患上了老年痴呆症,加上丈夫的姑姑一直是独自一人,上了年纪也需要宋玉凤照顾。在这样的家庭环境中,她一日打工,一面操持家务,她十几年如一日,用无微不至的爱心照顾亲人,用实际行动践行夫妻互敬互爱、坚守信诺的中华传统美德。

努力工作,为用户送去最多的甜

治疗重病的丈夫需要昂贵的医药费用,面临沉重的家庭压力,宋玉凤没有退缩。2014年年初,一次偶然的机,她承担起了韵达快递公司嘉峪关分公司的投递工作,由此踏上了嘉峪关大街小巷的投递之路。

她每天早出晚归,努力工作,在投递时她始终做到不丢点、不甩线、不延误。对于那些地址不详的疑难包裹,她一遍遍地认真查找,她也从未丢失过包裹,

“对客户最大的责任就是保管好包裹,即使必须得离开少许时间,也要将车门和货物锁个严实,保持它们始终在自己的视线控制范围。”这些看似非常普通的工作,在她细致入微的周到中,显得那么井然有序。多年来经她投递的快件没有发生1起投诉,连年被公司评为优秀员工。

初心不改,立志成为新时代“小蜜蜂”

2018年5月,宋玉凤被国家邮政局评为第三届“全国最美快递员”,第一次登上人民大会堂领奖台。2019年9月30日,庆祝中华人民共和国成立70周年招待会在人民大会堂隆重举行。宋玉凤作为全国邮政行业优秀代表受邀参加活动,她心潮澎湃,激动万分。宋玉凤说:“没想到作为最基层的快递员,最普通的老百姓,能与习近平总书记共聚一堂,吃上国宴,真的无法抑制激动的心情。”

然而第一次接到组委会的电话邀请时,正在送快递的她,第一反应还是“我不能去参加,要是我请假了,我的快

递谁来送?”让组委会的工作人员哭笑不得。在国庆招待会上,当她看到来自各行各业的道德模范身上都戴着荣誉勋章,她说自己做得还远远不够,她只是为自己的小家做出了牺牲,今后一定要努力为公司、为行业、为人民群众努力做贡献,实现更大的人生价值。

奋斗传家久,乐观最难得

2021年3月,宋玉凤被甘肃省委宣传部评为“2020年度感动甘肃·陇人骄子称号”。在采访中她表示,自己作为一名小小的快递员,能得到社会各界的广泛关注和帮助,感到非常荣幸和激动。这些荣誉离不开邮政管理局和韵达快递公司的培养和关怀,离不开行业大家庭的支持和帮助。“快递员”的职业给了她安身立命的保障,也给了她豁达乐观面对生活的勇气,今后她将以更加饱满的工作热情投入到为人民服务的快递工作中,用真心、真情去回馈社会。(市文明办 冯乐勇 供稿)

我市多举措全力促进工业持续稳定增长

(接一版)对标省上“链长”职责,出台我市执行“链长”权责清单,会同“链主”企业,围绕补链、延链、强链开展招商引资。

持续增强工业发展后劲。围绕全市重点产业链、重点项目,深化民企开展项目对接,着力引进一批产业龙头项目和建链强链补链项目。切实抓好总投资28.4亿元的53个工业项目动态跟踪、分析研判,落实项目包抓责任,全力以赴推动项目按时建成投产。以前期项目看进展、在建项目看投资、建成项目看投产为路径,对投资500万元以上的备案项目进行

回头看,督促项目早建成、早入统、早见效,为工业经济增添新动力。进一步健全“规下转规上”后备工业企业信息库,支持企业加快“小升规”。

持续强化生产要素保障。密切跟踪重点行业、重点企业、重点项目运行态势,把稳生产、促投资作为工作重点,积极协调督促要素供应企业,精心制定和完善能源保障措施,合理安排生产计划,全力确保工业企业稳产增产。进一步组织协调“政银企”对接,推动金融机构加大对工业企业的融资支持。

郊区党工委:“七心”为民,把实事办到群众心坎上

(接一版)发展节日经济,举办“梨花映雪·香遇石桥”第二届梨花节,累计收入240余万元。开展精准帮扶,泥沟村联合帮扶单位,落实低保户猪舍修建及生猪养殖项目,新农村为相对贫困户发展种植业免费提供钢架大棚。盘活土地资源,断山口村腾挪集体空地10亩,以“农户+基地+村级经济组织”模式打造林果经济带,预计盛果期每亩收入可达4000元。

聚力“省心”提效能。聚焦群众办事高频事项,整合各职能部门现有系统数据,推进标准化服务,让数据多跑路,群众少跑腿。高效推动电动车挂牌工作,组织三镇积极协调交警支队在农户“家门口”开展电动车登记挂牌服务,累计为群众挂牌2000余副。持续开展玉米病虫害防治、肉羊健康养殖等农业技术培训和挖掘机、钳工等职业技能培训,累计参训726人次。

环境“舒心”保宜居。组织工委、镇、村广大党员开展植树添绿、捡拾废旧农膜和垃圾等活动,累计出动7265余人次,清理废旧农膜160余吨,清理建筑垃圾3000余吨,清理建筑垃圾9000余吨,有效促进了农村人居环境的改善。三镇陆续实施乡村道路维修改造,居民点“风貌革命”和亮化工程,积极协调体育局在农村安装健身器材30余个,让村民乐享健身带来的实惠。

群众“安心”增和谐。按照“中心吹哨,部门报到”工作机制,化解多起农村整地分地土地矛盾纠纷,打造“朱彦贵金牌调解室”,大力提升调解室品牌效

应。深化“网格化+七户联防”模式,组织网格员、治安户长走访网格中孤寡老人、残疾人、低保人员、大病重病人员、重点帮教人员等179户次。组织干部深入农村集市,开展防范非法集资诈骗教育活动,通过典型案例向村民讲解各类投资理财、养老保健、非法集资等名义进行的非法集资诈骗行为,累计发动村民3000余人注册“金钟罩”反诈小程序,宣传引导群众守好“钱袋子”。

服务“暖心”传真情。按照市委、市政府安排部署,结合农村老人现实需求,盘活现有资源,建成运营养老院4处,解决在村老人“吃饭难”问题。组织妇联干部通过微信、广播、走访等形式,动员农村适龄妇女参加免费“两癌”筛查,受益人数达300余人。开展“爱心理发进家门”、义诊等活动,邀请理发师、镇村卫生所医护人员提供上门服务,累计服务60余人,为农村困难群众送上暖心服务。各级党组织累计开展各类志愿服务75次,参与志愿服务活动志愿者达4040人次。

常态“恒心”筑堡垒。郊区党工委、镇党委建立健全基层联系点制度,党员干部深入田间地头、项目现场,帮助群众解决烦心事、操心事、揪心事,累计开展各类调研110余次。推动建立健全党员干部志愿服务活动、为民服务清单管理和定期报告制度、“三张清单一张表”考核等长效机制,强化责任落实、投入保障、督查考评方面的制度安排,及时掌握实践活动进展情况,实现“我为群众办实事”规范化、制度化、经常化有效推进。

天天图说

6月9日,市档案馆、甘肃航空旅嘉峪关会展中心管理有限公司共同主办市“一馆两中心”建设项目2021年安全生产月、安全生产院原行启动仪式。 本报记者 雷昉瑜 摄

近日,知联会组织前往阳光新天地幼儿园开展“面对面、手拉手、心贴心”同心助学、爱心传递系列活动。 林靖霞 摄



近日,铜城街道朝晖社区开展以“人人关心环保 人人参与环保”为主题的宣传活动,倡议全民行动起来,保护生物多样性,共建共享生态美丽家园。白艳华 赵燕花 摄影报道



6月10日,在端午节来临之际,雄关街道嘉北社区开展了“和睦邻里、粽情端午”端午节主题活动。 李忠辉 摄



端午节来临之际,雄关街道德惠社区党委看望辖区高龄党员,让他们感受到党和政府的温暖。 徐晓琳 摄